



# Кавой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 131 (8124)

СУББОТА, 21 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

## ДЕНЬ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

прошел в Макаском сельском Совете.

Перед началом схода граждан в с. Макао, который был назначен на 15.00 часов, управляющая делами администрации района Н. Х. Тукбаева, начальники отделов администрации, руководители учреждений и организаций района побывали во всех населенных пунктах данного сельсовета. Посетили школы, детские сады, медпункты, магазины, животноводческие фермы, мастерские и другие объекты, беседовали с людьми. Затем были проведены итоги Дня администрации.

З. Г. АРАЛБАЕВ, директор АКХ «Макаское», информировал присутствующих о положении дел в хозяйстве. Земледельцы получили по 4,9 центнера с гектара зерновых культур и намолотили 32 тысячи центнеров. Полностью хозяйство обеспечено семенами, выдали продовольственное зерно из расчета 20 кг на 1 заработанный рубль, с соломой и силосом думают обойтись своими запасами. В совхозе 1291 голова КРС, из них коров — 345, молодняка — 856 и 366 голов свиней. Удой молока на сегодня низкий — 2 кг

от коровы. Одна из причин — часть коров в запуске. Общественный скот обеспечен силосом и соломой, сложнее с фуражом и сеном.

В этом году успешно шла работа по газификации, около 300 квартир в селе Макао уже получают газ, остается газифицировать еще 70 квартир. Ведется газификация в селе Нововоздвиженка, сейчас туда надо 1200 метров трубы 20 мм. Имеются большие проблемы с обеспечением водой населения села Макао, нужно менять трассу систем водоснабжения. Беспокойство вызывает дисциплина, особенно среди молодежи. Отключена электроэнергия в СДК, очаг культуры в вечернее время закрыт, и молодежи остается только хулиганить. В целом трудовой коллектив животноводов и механизаторов нацелены нормально провести зимовку скота и вести усиленную подготовку техники к весенне-полевым работам.

А. З. АХМЕТОВ, исполняющий обязанности директора АКХ «Мамбетовский», отметил, что в ходе зимовки общественного скота возможны сложности из-за недостатка кормов, — фура-

жа, силоса, но одна надежда на сено. Механизаторы хозяйства приступили к ремонту тракторов своими силами, в этом году техника, которую ремонтировали в РТП, нас очень подвела, а некоторая и сейчас стоит.

Высказали свои замечания, предложения и члены группы: В. В. РАХМЕТОВ, начальник госсеминарской инспекции, отношение к семенам в этих двух хозяйствах разное. В АКХ «Макаское» засыпано семян полной потребности, 50 процентов их доведено до 2 класса, 50 процентов — 3 класса. Все сорта вышних репродукций.

АКХ «Мамбетовский» же не имеет ни одного килограмма кондиционных семян, плохо занимаются с сортообновлением и сортоотбором. Ячмень «Донецкий-6» многие хозяйства уже забыли, а здесь еще сеют.

И. У. АХМЕТОВ, инспектор гостехнадзора в АКХ «Мамбетовский», техника поставлена на хранение. Но предстоит большой ремонт тракторов, особенно гусеничных.

Р. Н. КУНУСБАЕВ, начальник Хайбуллинской РЭС АО «Башкирэнерго». В АКХ «Мамбетовский»

нет энергетика. Имеются немало нарушений правил безопасности. К примеру, занялись реконструкцией водоканала, причем допускались нарушения правил, электроэнергия была отключена. И все-таки без разрешения ведется подключение, работают с большими нарушениями техники безопасности, а ведь может случиться непоправимое. В Нововоздвиженке была отключена электроэнергия в мастерской и тоже без разрешения ведется подключение к сетям.

Р. Р. АЛЛАГУЛОВА, начальник управления народного образования. Здание Сагитовской школы в аварийном состоянии. Здесь побывала комиссия из Министерства образования, осмотрела школу и не потеряла надежду, что откроется строительство школы в 1999 году. В будущем следует расширить пришкольные участки, выращивать овощи в потребном количестве для школьной столовой. Главная задача подколлективов — учить и воспитать нынешнее поколение.

А. Р. КАШКАРОВ, заместитель начальника РОВД по следственной работе. Увеличивается

число кражи имущества, в основном воруют там, где нет вообще охраны или же плохо охраняется. Должен быть поставлен заслон этому.

Замечаниями и разъяснениями отдельных вопросов выступили начальник РУС Ф. З. СЫНБУЛАТОВ, начальник ДРСУ С. Р. ЮЛДАШБАЕВ, начальник управления культуры Г. З. САИТОВА, главный врач ЦРБ Ф. С. ИШИМОВ.

Также были даны ответы на вопросы присутствующих: Л. И. Галин, пенсионер — при выдаче формы № 20 Сибайское ВДПО взимает за работу с жителей разные суммы.

Ответ: Контроль и ответственность несет инженер по газификации АКХ «Макаский» Г. Нигметуллин. И еще, разъяснения по данному вопросу были даны и в районной газете.

На вопрос пенсионеров Г. Шкарбушенко, С. Акбалина плохо с доставкой льготных баллонов сжиженного газа, руководители хозяйств и главы сельской администрации обещали, что в 10-ти дневный срок будет наведен порядок. Были подняты и другие вопросы, выполнение которых будет находиться под контролем районной администрации.

Д. РЫБАКОВ.

## Об уровне инфляции и прожиточном минимуме

Сводный индекс потребительских цен в Республике Башкортостан в октябре 1998 года составил 106,8 процента (без учета товаров и услуг необязательного пользования — 107 процентов), в том числе на продовольственные товары (с алкогольными напитками) — 109,2 процента, на алкогольные напитки — 102,2 процента, на непродовольственные товары — 105,4 процента, на платные услуги населению — 102,6 процента. Потребительские цены на все товары и услуги с начала года выросли на 43,5 процента.

Минимальный потребительский бюджет, рассчитанный исходя из набора потребительских товаров и услуг, удовлетворяющих основные материальные и социальные потребности, и определяющий границу малообеспеченности, в октябре 1998 года составил 817 рублей, в том числе на продовольственные товары — 388 рублей, на непродовольственные товары — 181 рубль, на услуги — 159 рублей, на налоги — 89 рублей. Минимальный потребительский бюджет рассчитан на одного члена семьи из четырех человек (двое трудоспособных и двое детей).

Бюджет прожиточного минимума, характеризующий минимально допустимые границы потребления важнейших материальных благ и услуг и определяющий черту бедности, составил в октябре 1998 года в среднем на душу 397 рублей, на мужчину в трудоспособном возрасте — 492 рубля, на женщину в трудоспособном возрасте — 412 рублей, на пенсионера — 280 рублей, на ребенка — 381 рубль.

Госкомстат Республики Башкортостан.

## Зимовка на фермах

**ВХОДИТЬ** в зимовку с запасами кормов 11,5 центнера кормовых единиц на одну условную голову, ставить задачу не только сохранения поголовья, но и получения продукции, согласитесь очень-очень непросто. Животноводы КСП «Новый путь» испытывают трудности и с фуражом — всего 1,7 ц заготовлено на 1 условную голову на период зимовки. Сено составляет в рационе кормления 2 кг. Хотя его заготовлено и меньше относительно прошлых лет, но его должно хватить, конечно же, если использовать бережливо и рационально. Соломы животным выдается по 5 и силоса — 10 кг.

Здесь руководители, специалисты ежедневно с тревогой думают о пред-

стоящей зимовке. А тревога здесь большая.

Снизилось поголовье крупнорогатого скота относительно прошлого года на 158 голов, но дойное стадо в 240 голов сохранено, ведется и ремонт стада.

По итогам 10 месяцев снижена продуктивность коров, молока не дополнили 41 килограмма против прошлого периода, недополучено телят на 28 и поросят на 71 голову. Допущены надеж КРС 77 голов и свиней — 48 также отрицательно сказался на колхозной кассе.

Если говорить о свиноводстве, то эта отрасль неплохо развивалась в этом году, поголовье было выше прошлогоднего. Однако задача поросят населению в счет заработной платы, забой на бартерные сдел-

ки заметно снизило поголовье. Но имеющие 54 основных маток, а состоящие их хорошее, могут позволить и дальше развивать отрасль свиноводства.

Обходя базы, сразу бросается в глаза то, что уже первая метель нашла прорехи в крыше, дверях, к чему, к сожа-

лению, мало коснулась рука ремонтников, и это настораживает, ведь впереди морозы и обещают зиму трескучей.

Если на сегодня в профилактории для новорожденных телят тепло и уют, то для глубоко-

стельных коров места еще не было готово и только в день приезда работали плотники, обещали к вечеру закончить все и коров припрягут в родильном отделении. А сегодня глубокостельных коров уже насчитывается 53 головы. Отеложидается к концу ноября и на декабрь месяц.

## Не только корма... нужна дисциплина

Д. МАКСИМОВ.

## На злобу дня

## Чтобы было и светло, и тепло

Не стоит удивляться одной заметной примете времени — почти во всех хозяйствах нашего района где-нибудь да и отключено электричество: не работают пилорама, клуб, нет света в мастерских... А причина одна — хозяйства, сельские администрации имеют большие задолженности по оплате за электроэнергию, и энергетики вынуждены отключать подачу энергии не только предприятиям, но и частным потребителям.

Можно понять хозяйства, население, не имеющих наличные средства, годами не получающих заработную плату, но надо понять и самих энергетиков, которые в данный момент оказались не в лучшем положении. Некоторые из числа жителей думают, что электричество им дает государство, а вопрос оплаты — дело времени. На самом деле так совсем не так. Это такой же товар, за который следует платить. На производство электроэнергии также затрачивается труд, сырье, происходит амортизация оборудования и т.д. А ведь в ОАО «Башкирэнерго», обеспечивающее наш район электроэнер-

гией, находится в прямой зависимости от тех организаций, кто обеспечивает электростанции необходимым топливом. Почти 70 процентов тепловых электростанций работают на природном газе, а остальные на мазуте. Нужны «живые» деньги, чтобы приобрести это топливо, иначе электростанция остановится.

Редакция газеты приняла участие в рейде совместно с отделом реализации электроэнергии Хайбуллинской РЭС, группа побывала в селе Антиган.

Для начала отметили, что Антиганская сельская администрация имеет долг перед энергетиками в сумме 202982 рубля, а КСП «Красное знамя» — аж 1 млн. 988 тысяч 878 рублей. Ввиду того, что хозяйство не имеет наличных денег, энергетики предложили погасить долги частично сельхозпродукцией, то есть КСП «Красное знамя» ввести 3 тонны мяса, 1,2 тонны масла. Но и этот вариант, видимо, для хозяйства оказался нелегким. В результате в хозяйстве из-за систематических неплатежей остались без электричества мастерские, пилорама, магазин, мехток, контора.

А что же будет дальше?

Как отмечают сами энергетики, потребление электроэнергии значительно возрастает, а оплата не производится. В то же время в сельсовете и хозяйстве до сих пор не решен вопрос учета потребляемой электроэнергии, что позволило бы сократить затраты.

Подворный обход контролерами жителей села Антиган также выявил ряд заданных неплательщиков. Всего контролерами за полдня охвачено 48 квартир. Выяснилось, что некоторые не внесли плату за электроэнергию в течение 1—1,5 года. Например, 1,5 года живут без оплаты Бурдовы, 1 год — Музафаровы. А вот Ф. Абдуллин имеет задолженность за электроэнергию 3447 рублей. Энергетики вынуждены подавать на него судебный иск.

Проверка также показала, что некоторые жители, в дома которых подача электроэнергии отключена за систематическую неплату, самостоятельно подключаются к сети, хотя долги так и не погасили. Следует помнить, что для повторного подключения электроэнергии жители, кроме платы за электроэнергию, должны оплатить по каль-

куляции сумму затрат энергетиков (265 рублей). Так что лучше вовремя платить за электроэнергию. А в некоторых домах вообще отсутствуют электросчетчики. В таком случае оплата берется по тарифу. Выгодно ли это самим жителям, ведь при наличии счетчика сумма, возможно, была бы ниже?

Также в ходе проверок составлены два акта за нарушение правил пользования электроэнергией, в частности, включение электроотопления в дневное время (положено с 23 до 7 часов утра).

Чтобы как-то облегчить положение населения с оплатой за электроэнергию, предусмотрены платежи через РНО, детские пособия, а также через пенсионный фонд в счет пенсий. Нужно бы руководителям предприятий, населению понять, что даже в самых тяжелых экономических условиях долги останутся долгами и вернуть их придется обязательно.

В рейде участвовали:  
**Х. ЗАЙНАГАБДИНОВ,**  
инженер отдела реализации электроэнергии ХРЭС;

**Н. АНДРЕЙНОВА,**  
**Ф. СЫНГИЗОВА,**  
**Х. ИШЕМГУЛОВ,**  
контролеры;

**Р. ИМАНГУЛОВ,**  
сотрудник редакции.

## НОВОСТИ

## Башкортостан

## Товар лицом

Необычная выставка-ярмарка прошла на Стерлитамакском кожевенно-обувном комбинате.

Состоялась она непосредственно на территории предприятия. На ней был представлен практически весь ассортимент товаров, производимых на комбинате. Это различные виды натуральных кож, мужская, женская и детская обувь, одежда для детей и взрослых из натуральной кожи, а также галантерейные изделия и предметы художественной творчества.

Посетители ярмарки

смогли совершить экскурсию по комбинату.

В рамках мероприятия прошло совещание с участием представителей Кабинета Министров республики, Минсельхозпрода РБ, Управления мясной промышленности, мясокомбинатов, Башпотребсоюза и обувных фабрик. Посетители ярмарки увидели демонстрацию моделей одежды и обуви, выпускаемой комбинатом, и выступление артистов художественных коллективов Стерлитамака.

(«Башинформ»).

## Россия

## Когда начнется подъем?

В настоящее время объем производства во всех отраслях промышленности составляет только 50 процентов от уровня 1990 года, сообщил президент Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Аркадий Вольский.

По его словам, за последние 8 лет уровень производства в легкой и текстильной промышлен-

ности упал более чем на 80 процентов. Президент РСПП, полагает, что на восстановление объема промышленного производства до уровня 1990 года России потребуется как минимум 10 лет. «За 5 лет производство никак не поднять, для этого необходим прирост не менее 10 процентов каждый год», — отметил Вольский.

## Юбилей

Удивительна, неординарна, и в то же время героична судьба Михаила Ивановича Голубцова — фронтовика, ветерана партизанского движения в Белоруссии, а ныне пенсионера, жителя поселка Бурйбай.

М. И. Голубцов родился 21 ноября 1918 года в селе Ивановка, в семье крестьянина. Отец умер еще в 1929 году, оставив четверых детей в семье, и потому Михаилу трудиться пришлось с ранних лет. В 30-е годы он работает погонщиком скота, пастухом в колхозе «Красная звезда», оканчивает курсы землеустроителей в с. Акъяр, позднее были курсы заместителей начальников районных узлов связи, после окончания которых некоторое время был начальником почты в с. Матраево. После разделения Матраевского района вернулся в Хайбуллинский район, а после курсов повышения квалификации г. Стерлитамаке, работал начальником почты в с. Ивановка, а затем и в с. Акъяр.

В 1940 году его призвали на действительную военную службу, но вернуться обратно на родину ему было не суждено — началась война и в составе 32 стрелко-

вого полка 73 стрелковой дивизии экстренно отправлен на передовую линию фронта. Войну встретил в г. Калинине, а первое боевое крещение получил под Смоленском, когда эшелон двигался в сторону Минска и попал под бомбежку. Вторично взглянул в глаза смерти в районе села Дуброво, когда полк в бою понес огромные потери и оста-

валось бежать. Когда колонна вошла в лес, голодные пленные стали набрасываться на черемуху, малину, ягоды. Поднялась суматоха, восползовавшись которой четверо пленников бежали. Долго они бродили по лесам, пока не наткнулись на сенокосной поляне на людей, один из которых, представившись дядей Ваней, впоследствии узнали, что это

поздоровался с ребятами не по-военному, обнял каждого. Честно говоря, волновался очень, понимая, что с этой минуты мы начинаем новый этап борьбы против фашистов. Познакомил меня с двумя новичками. Они представились по форме: красноармеец Голубцов, — красноармеец Ребри...

Из числа местных жителей и военнослужащих

## Он был партизаном

вался единицы живой силы. Попав в окружение, остатки наших подразделений прятались в лесах, а затем, разделившись на мелкие группы по 15 человек, решили выходить из вражеского кольца. В одной из этих групп оказался и Михаил Голубцов. Усталые солдаты набрели на какую-то деревню, где жители их накормили, дали возможность отдохнуть. Но и тут они попали в окружение и были пленены. Когда немцы конвоировали пленных, четыре человека, шедших в колонне в одном ряду, в том числе и М. Голубцов, решили во что бы то ни

был связанной партизан), свел их с партизанами, с такими же солдатами, бежавшими из плена и окружения.

Так, Михаил Иванович оказался в 125-м партизанском отряде имени И. В. Сталина. О становлении этого отряда, проведенных им боевых операциях в тылу врага очень подробно рассказано в книге воспоминаний комиссара партизанской бригады имени Сталина А. Г. Мурашова «Партизанская береза» (издательство «Беларусь», 1988), а также в книге Геннадия Будай «Свинцом и словом». Как вспоминает А. Мурашов: «Когда все собралось, я

объединяется Боровская группа партизан по вооруженной борьбе с фашистами, в создании которой активное участие принимает и М. Голубцов. Потом была жизнь в лесных условиях, землянка, которую построил Михаил Иванович и еще один партизан Иван Болко, различные боевые операции... Михаилу Ивановичу наиболее запомнилась операция партизанского отряда по штурму тюрьмы в г. Дзержинске с целью освобождения попавших в плен подпольщиков, в ходе которой вызволены из плена более ста человек, а Михаил Иванович получил тяжелые ранения. На счету Михаила Ивановича три вражеских эшелона с техникой и живой си-

лой, а еще один состав он лично сам пустил под откос. Он участвовал при взрыве железнодорожного моста, в результате чего три дня было нарушено движение поездов на крупной железнодорожной линии. О многом говорят боевые награды М. И. Голубцова: медаль «Партизан Отечественной войны» 1 степени (1942 г.), орден Красного знамени (1944 г.).

Со временем партизанский отряд имени Сталина расширился, число партизанских отрядов возросло до 1,5 тысячи человек. Михаил Иванович в отряде вырос до заместителя командира разведки. В июле 1944 года, когда партизаны соединились с частями нашей армии, по состоянию здоровья Михаил Иванович вынужден оставить оружие. Он остался на освобожденной территории Белоруссии и работает заведующим отдела снабжения Любанского исполкома райсовета.

Только в 1957 году вернулся М. И. Голубцов в свой район, до 1988 года, до 70-летнего возраста, работал в Хайбуллинской геологоразведочной партии. Его супруга — Екатерина Александровна — скончалась в 1987 году, оставив двоих детей. Сейчас у Михаила Ивановича 3 внука, 4 внучки и 9 правнуков, живет он вместе с внучкой Ларисой в п. Бурйбай.

После 1957 года Михаил Иванович ежегодно выезжал на встречу с бывшими партизанами Белоруссии. В послед-

ний раз был в г. Новогруды Гродненской области, г. Дзержинске, возил с собой троих внуков — Сергея, Александра и Михаила, — показывал им места, где воевал.

— Моя судьба неразрывно связана с Беларусией, — говорит ветеран. — Не думал я тогда, в сорок первом, когда влился в отряд партизан — народных мстителей, что это станет одним из самых ярких эпизодов в моей жизни. Мне часто приходилось быть в тех местах и каждый раз я испытывал волнение... Сегодня мы уже поседели, но когда встречаемся, с гордостью смотрю на старых знакомых, ставших дедушками и бабушками, на груди которых сверкают награды.

— Каждый раз, когда бывал на встречах, отправляемся и нашим партизанским землянкам, ставшим сегодня музеем. Они находятся недалеко от д. Черешня. Не забываем посещать братскую могилу с воздвигнутым нами же монументом из мрамора, на котором высечены золотом имена тех, кто отдал жизнь без стонов и упреков, зная, что идут на смерть ради жизни на земле...

Сегодня Михаил Иванович Голубцов отмечает большой юбилей — 80-летие со дня рождения. От имени работников редакции газеты, районного краеведческого музея хочется поздравить ветерана со знаменательной датой, пожелать счастливой старости, крепкого здоровья.

Р. ИМАНГУЛОВ.

